

佳作欣赏

一颗螺丝钉

晚报小记者:吴可
记者证编号:ZKWBXJZ00231
学校:周口李庄小学六(1)班
辅导老师:李春红

我是一颗螺丝钉,铁轨上普普通通的一颗螺丝钉。我自从出生以来就被钉在道岔口一个不起眼的小角落里,从晨曦到日暮,我看行人走在路上的人们春风拂面,奔赴各自的工作岗位;看着鹤发童颜的老人牵着稚气未脱的小孙孙,满目慈爱,享受着天伦之乐;看着爱侣相拥漫步,情意绵绵……这一幕幕美好的情景,总会令我心生感动,多么幸福安宁的家园!然而,你可曾想到,这舒心宁静的生活和我们铁路安全也息息相关。

说起对铁路的了解,还要感谢我的火车朋友们。每天,他们都从我身旁驶过,偶尔和我聊聊天。我的朋友们都走南闯北、见多识广,从他们

的口中,我知道了铁路是国家的五大运输方式之一,方便快捷,经济实惠,铁路运输对国民经济起着举足轻重的作用。就拿2008年5月12日的这场震惊全国乃至世界的汶川大地震来说吧,面对物资短缺的严峻现实,铁路起到了多么重要的作用啊!向灾区运送物资,靠的不就是铁路、公路和空投吗?公路运输量小、空投常人又做不到,铁路便为志愿者们开辟了道路。铁路不是很重要吗?

当然铁路上也有一些不和谐的声音,有的人不遵守公德,甚至利用铁路犯罪。这些情景,我看在眼里,恨在心里。这是绝对不允许的,爱路护路,人人有责,铁路是大家用的,不是个人私有的,更何况拿它做犯罪的桥梁。

我曾亲眼目睹这样的事例:一名年轻人在岔道口抢越轨道时,被迎面而来的列车轧断双腿而终生残疾;

疾;几名少年来到铁轨上玩耍,爬上停留的货车顶部,火车启动后,他们仓皇跳车,造成不同程度的摔伤;三名小学生为了卖钱买好吃的,竟然动手“拆”起了铁道,拧下铁路护轮轨上的我们和扣板,幸好被正在巡逻的铁路工作人员发现并及时制止恢复了原状。他们可能不知道,一旦铁轨因为缺少我们螺丝钉而松动变形,很可能危及火车的行车安全;一旦造成了交通事故,后果将是车毁人亡,甚至致使国家损失几百万、几千万。破坏铁路的后果多么可怕啊!

由此,我想对人类朋友们说:“想想你们的同胞铁路建筑工人,他们开凿大山,架设桥梁,挖山洞,打地道,铺铁路。他们冒着风雪,顶着烈日,为了给你们创造更美好的生活在废寝忘食地工作着。你们怎么能忍心破坏这来之不易的铁路,你们有什么理由不去爱路护路呢?”

虽然我只是铁路战线上一颗平凡得不能再平凡的螺丝钉,但是我自己是其中的一员而感到无比自豪!我愿意挺起胸膛,压紧扣板,默默无闻地为铁路事业,为人类更加美好的明天做出自己的贡献!

编辑点评:

显而易见,本文小作者写此文是由感而发,由头可能就是前几天江西境内发生的火车脱线事故。但是,这种感觉只有当你通读全篇文章后才会有。所以说,本文小作者写文章很巧妙,巧妙到以一颗螺丝钉入笔,再以螺丝钉的语气把自己的所思所想所感抒发出来;写文章很全面、大气,通过一颗螺丝钉的所闻所思所想所感,把铁路的方方面面有褒有贬、有深有浅地都有所涉及,但却未给人一种不连贯、不流畅的感觉。这些对于一名小学生来说实属不易。

我可爱的家乡——周口

晚报小记者:纪世宇
记者证编号:ZKWBXJZ00110
学校:周口六一路小学六(2)班
辅导老师:董涵

在沙河、颍河和贾鲁河三川交汇处有一座美丽的城市,那就是我可爱的家乡——周口。

我的家乡历史悠久、文化灿烂,传为太昊伏羲之墟、炎帝神农之都。老子升仙的地方也在我们周口市鹿邑县,每年这里都有热闹的庙会,四面八方的人们聚集朝拜。有一次,我还看到很多黄头发、大鼻子的老外呢!有时我在想,我头顶上那块五彩缤纷的彩云是不是女娲补天用的彩石呢?我们家乡的名胜古迹实在是太多了,老子故里太清宫和淮阳太昊陵、弦歌台、龙湖以及周口关帝庙等,数不胜数。在城湖上划船摘莲蓬,真是爽啊!如你来我家做客,我肯定是一个合格的导游,让你流连忘返。

我们这个地方还出过很多名人,有道家鼻祖老子、抗日大英雄吉鸿昌和我很崇拜的大哥哥洪占辉,他们都是我们周口人。

我的家乡是一望无际的大平原,这里物产丰富,有小麦、玉米、大豆、棉花。每年奶奶都要种很多花生、红薯送过来让我吃,真香,特过瘾。听爸爸说,我们这里还是大黄牛和生猪的生产基地,不但我们杀了吃,还出口国外呢!

让我来介绍一下我们周口的名吃吧!你喝过我们家乡的胡辣汤吗?辣辣的,糊糊的,随着一声“起锅嘞”,馋虫都被勾出来了,喝一口,美呀!告诉你个小秘密,妈妈说这就是喝着家乡的胡辣汤长大的,说实在的,我还真喜欢这一口。我们这里还有很多有名的小吃,邓城猪蹄、孔集烧鸡、邦杰牛肉、马头牛肉、沈丘顾家馍、固墙手擀面、胡记甜酒、石灰窑羊肉汤、李记十大碗等。你来了一定会让你大饱口福、满意而归!

我为我的家乡感到骄傲和自豪,更会努力学习,把我的家乡建设得更美好。

我的自画像

晚报小记者:刘舒扬
记者证编号:ZKWBXJZ00128
学校:周口七一路二小六(5)班

我叫刘舒扬,外号山羊、烤羊。我的眼睛很有趣,像两个镜头,一个包上下,一个管左右。我的牙有点“地包天”。我的耳朵则像两个窃听器,向两边大张着,随时准备接听来自四面八方的“军情”。

我喜欢画简笔画、漫画。我的简笔画可是小有名气,甚至收了“徒儿”。家里则更是贴满了画——蜡笔画、国画……而漫画,我刚开始画时,班里效仿者风起云涌——好像在向我挑战!对了,他们无视我的著作权,我可以告他们侵权!可他们最后全都败在了我的手下。为什么这样说?每次上科学课,老师都要拿一份我的“创作”,边“巡逻”边忙里偷闲地看呢!

我的特长是跆拳道,已经三段了。当然,如果不是道馆暂停,我级别还会更高。我不仅级别高,

而且常常被教练选进三大“领头”。除了力气小、柔韧性有点差,别的可都是“头等”呢!

手工也是我的特长。家里装修时留下的钉子都成了废品,而我却把它们变废为宝,把它们和包装泡沫结合起来,建成了艘威风凛凛的军舰和一辆辆杀气腾腾的战车,组成了我固若金汤的防线,而我却当上了兵工厂“厂长”兼三军总“司令”;坐拥由100多辆步兵战车、坦克、火炮以及100多艘军舰组成的庞大军事基地。我的空军任务是掩护陆海军,力量比较薄弱,但足以取得制空权。有一个小伙伴,简直不知道天高地厚,也不先来探查一下我们实力有多么悬殊,竟然向我盲目开战,结果被我打得溃不成军、落荒而逃,洗雪了我前次被他打败的“光辉战绩”。

这就是我——一个生龙活虎的共和国少年。你大概对我有些印象了吧?

珍贵的生日礼物

晚报小记者:武梦麒
记者证编号:ZKWBXJZ00279
学校:周口七一路一小五(4)班
辅导老师:霍粉香

八岁生日的时候,我收到妈妈送给我的一份最为珍贵的生日礼物,这份礼物永远铭记在我的心里,启迪我如何做人。

那天是星期三,放学路上,我幻想着妈妈能给我一个惊喜,比如送我一个大蛋糕,或是一个音乐盒,要么是一个好玩的游戏机,再不然就是领我吃一顿美味大餐……

然而,回到家,我却看到了另外一种景象:打扫了一半的房间中空无一人。我自我安慰着:妈妈有可能正在买礼物吧!我一边写作业,一边等妈妈回来。可是左等右等,一直不见妈妈回来,我生气极了,心想:



哼,什么事能有我的生日重要,整天说爱我、疼我,这就是爱我、疼我的表现吗?于是,我跑到楼下打了一个电话:“妈妈,你在哪儿,怎么还不回来?”妈妈支支吾吾地回答:“那个……今天是你的生日……祝你生日快乐!”说完就急匆匆挂断了电话,回来后也没有给我一个解释。我更生气了,一连几天我也没有理会她,故意疏远她,一直为生日礼物的事耿耿于怀。

直到第四天,邻居阿姨送来一篮子水果,感激地对妈妈说:“那天要不是你发现我妈在路上晕倒了,把她送到医院接受急诊,不知道我妈现在是什么样子。谢谢你!谢谢你了……”

我恍然大悟。现在,我想大声对妈妈说:“妈妈我爱您!你送我的这份珍贵的生日礼物,我将永远铭记在心里。”

精
彩
片
段

让座

晚报小记者:贾咏真
记者证编号:ZKWBXJZ00223
学校:周口七一路一小五(4)班
辅导老师:霍粉香

5月22日,当10路公交车行驶到七一路二小站台时,走上来一位年近六旬的老爷爷,从前到后看了一遍,没有一个空位,大约站了四五分钟,也没有一个人让出座位的意思。小记者目睹了这一情景,连忙走到前面搀扶着老爷爷,并让老爷爷坐在他的位置上。老爷爷笑眯眯地说:“多懂事的孩子呀!”

当车上人听到老爷爷的赞美声时,都不约而同地向小记者投去欣慰的眼光。

同学们、朋友们,赶快行动起来吧!让中华民族的传统美德在我们身边继续发扬光大吧!让这一传统美德融入到建设社会主义和谐社会的氛围之中,融入到构建和谐周口、建设平安周口的活动中吧!

雨中真情

晚报小记者:王曦
记者证编号:ZKWBXJZ00627
学校:周口六一路小学三(2)班

雨下了整整一天!尤其是下午上学时,校门口积满了深深的雨水,我站在校门口直发愁:该怎么进去啊?脚上又没穿雨鞋。正在这时,一个熟悉而又陌生的声音从身后传来:“小同学,我来背你过去。”我扭头一看,啊,是我们的校长。他双手把我举起来,小心翼翼地把我送到校门口干净的地方。虽然我不知道校长姓什么,但是我知道他是爱我们的好校长,感谢校长让我体会到了雨中真情!我为有这样的一位好校长而感到骄傲和自豪!

春雨

晚报小记者:王雨晴
记者证编号:ZKWBXJZ00578
学校:周口八一路一小四(1)班

下雨了,下雨了,雨落在田野里,落在池塘里,落在校园里。

春雨无声无息地下着。落在田野里,小青蛙呱呱呱地叫了起来;落在池塘里,小鸭子嘎嘎嘎地叫了起来;落在校园里,同学们欢呼了起来!

啊!我爱你,春雨。爱你给万物带来了勃勃生机,爱你给同学们带来的欢声笑语。啊!我爱你,春雨。

我的妈妈

晚报小记者:张一卓
记者证编号:ZKWBXJZ00446
学校:周口六一路小学

我的妈妈是一个勤劳的母亲,她日夜劳累。早上6点,妈妈就起床了,先把饭煮好再帮爸爸干活。中午,妈妈煮完饭等大家吃过,还要教我学习英语,接着就是打水,继续帮爸爸干活。晚上,妈妈接着忙家务,并记下一天挣的钱,直到夜里一两点才上床睡觉。

这就是我辛苦的妈妈。